



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
17 декабря 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Портреты передовиков разных отраслей Таймыра украсили Аллею Славы

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке продолжается работа по выявлению недобросовестных арендодателей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- "АКБФ" рекомендует покупать бумаги Норникеля с прогнозной ценой 182,67 руб

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков принял участие в обсуждении развития сибирских регионов
- В Красноярском крае курьеры стали лидерами по росту зарплат
- «Предлагают работу в госорганизациях»: появилась новая схема мошенничества

5. СМИ о России:

- Медведев призвал уничтожить заказчиков убийства Кириллова на Украине
- На "Прямую линию с Владимиром Путиным" уже пришло почти 1,5 млн обращений
- Матвиенко объявила о провале «мусорной реформы» в России
- Дума освободила врачей от ответственности по уголовной статье
- Госдума: За продажу сигарет и вейпов детям будут наказывать исправительными работами
- За 2024 год авиабилеты по России подорожали на 22,5%, за рубеж - на 3%
- Госдума опять «подыграла» застройщикам: свои стандарты качества и минимальная гарантия

6. СВО:

- Новости об основных событиях в зоне СВО 17 декабря

7. Разное

- Киев объявил России террористическую войну

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Портреты передовиков разных отраслей Таймыра украсили Аллею Славы

По традиции в преддверии Дня Таймыра на Аллее Славы обновлены портреты заслуженных работников муниципального района по итогам 2024 года. Решения по каждой из 15 кандидатур были приняты открытым голосованием на заседании районной комиссии по информационному наполнению объекта городской архитектуры.

На стенде «Заслуженные люди Таймыра» в номинации «За заслуги в области образования» почетное место заняла фотография учителя математики Дудинской средней школы №3 Марины Гончаровой. Лучшим культработником признана преподаватель фортепианного отделения Детской школы искусств с.п. Хатанга Елена Суздалова. Директору Центра занятости населения города Дудинки Ангелине Зинковской присуждена победа в номинации «Заслуженный руководитель».

«За заслуги в транспортной области» почетное место на Аллее Славы заняла фотография водителя автобусов всех типов на межмуниципальных регулярных маршрутах МУП «Пассажиравтотранс» Евгения Яна. «Заслуженным портовиком» в этом году признан капитан-механик теплохода муниципального предприятия «Таймыр» Сергей Волков.

Победу в номинации «Заслуженный рыбак» одержал рыбак-охотник Дмитрий Бетту. Оленеводу-пастуху Леониду Вэнго присуждена победа в номинации «Заслуженный оленевод».

Кандидатура Владимира Поротова – электросварщика ручной сварки 6-го разряда ООО «Энергия» - поддержана членами комиссии в номинации «Заслуженный работник ЖКХ».

Педагог дополнительного образования Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниора» Александр Воробьев признан лучшим в номинации «За заслуги в области спорта». Портрет преподавателя по классу хореографии Детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова Юлии Журавской размещен на стенде почета в номинации «Будущее Таймыра».

Победительницами в номинациях «За заслуги в области предпринимательства» и «За заслуги в области сферы услуг» стали индивидуальный предприниматель Минавархан Сатыбалдыева и директор Дудинского хлебозавода ООО «Жар.Птица» Светлана Цимоха соответственно.

Портрет Елены Гроо – главного специалиста-эксперта отдела предоставления социальной поддержки Управления социальной защиты населения по Таймырскому Долгано-Ненецкому муниципальному району – украсил районную доску почета за победу в номинации «За заслуги в области социальной работы».

По решению членов комиссии, «За заслуги в области здравоохранения» на Аллее Славы размещен портрет главной медицинской сестры Таймырской межрайонной больницы Оксаны Горецкой.

Победа в номинации «За верность присяге» присуждена подполковнику внутренней службы Отдела МВД России по Таймырскому району Олесе Родченко.

Напомним, Аллея Славы в г. Дудинке была открыта в 2010 году, в канун 80-летнего юбилея Таймыра. Информация на стендах «Заслуженные люди Таймыра» ежегодно обновляется.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке продолжается работа по выявлению недобросовестных арендодателей

Рейдовые мероприятия проводятся специалистами городской администрации совместно с сотрудниками полиции и представителями управляющей и ресурсоснабжающей компаний, в целях выявления случаев предоставления собственниками квартир в аренду под массовое проживание граждан без заключения соответствующих договоров и игнорирования обязанности по установке приборов учета расхода воды.

В декабре в рамках совместной работы посещено 17 квартир, выявлен один случай предоставления помещения в аренду без составления договора, в одной квартире выявлен факт несвоевременной поверки приборов учета. По выявленным нарушениям собственникам

будут направлены рекомендации об их устранении. Кроме этого, с арендаторами проведены профилактические беседы о правилах проживания в многоквартирных домах и в том числе недопустимости курения на лестничных клетках.

Администрация города Дудинки напоминает, что закон обязывает нанимателя и владельца жилья обязательно заключать письменный договор найма жилого помещения, а доход, полученный от предоставления жилья в аренду, подлежит декларированию. В случаях уклонения от уплаты налога предусмотрена уголовная ответственность, которая может наступить, если сумма неуплаченного налога составляет 2,7 млн в год в пределах трех финансовых лет подряд. Для таких нарушителей предусмотрен штраф от 100 до 300 тыс. рублей, либо в размере заработной платы или иного дохода за один-два года, либо принудительные работы до года, либо арест на срок до 6 месяцев, либо лишение свободы сроком до года.

Кроме этого, согласно части 2 статьи 30 Жилищного кодекса РФ собственник жилого помещения вправе сдавать его гражданам по договору найма (в том числе краткосрочного) или договору безвозмездного пользования, а юридическим лицам — по договору аренды, при условии соблюдения прав и законных интересов соседей, правил пользования жилыми помещениями, правил содержания общего имущества в МКД, требований оснащенности жилья приборами учета используемых энергетических ресурсов, требований к предоставлению коммунальных услуг.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

"АКБФ" рекомендует покупать бумаги Норникеля с прогнозной ценой 182,67 руб

Инвестиционная компания "АКБФ" рекомендует покупать бумаги ГК "Норильский никель" с прогнозной стоимостью 182,67 рубля за штуку, что предполагает потенциал роста 81% от текущего уровня, сообщается в материале аналитиков.

Эмитент сообщил о планах инвестировать 215 миллиардов рублей в 2025 году. Эти данные были озвучены по итогам заседания совета директоров, который утвердил бюджет компании на следующий год. Также было отмечено, что "Норникель" прошел пик своего инвестиционного цикла в 2023 году, и эта информация уже учтена в прогнозах аналитиков.

"Хотя в последнем обзоре рынка металлов "Норникель" выразил осторожность в среднесрочных оценках по стоимости своей продукции, менеджмент компании фокусируется на рисках, связанных с долгосрочными перспективами спроса и предложения на рынке. В частности, несмотря на высокие цены на медь и рост мирового спроса, производители металлов не готовы увеличивать объемы производства, - отмечают эксперты "АКБФ". - Это связано с нестабильностью цен и неопределенностью будущих условий. Вместо этого компании предпочитают приобретать уже действующие предприятия, а не вкладываться в долгосрочные проекты по разработке новых месторождений".

Тем не менее, указывают эксперты инвесткомпаний, "Норникель" ожидает, что спрос на медь в долгосрочной перспективе будет расти быстрее мировой экономики благодаря росту возобновляемой энергетики, электрифицированного транспорта и увеличению потребления электроэнергии. Исходя из этого, эмитент прогнозирует рост цен на свою продукцию в 2025 году на 20-25% по сравнению с 2024 годом.

...Прогноз чистой прибыли "Норникеля" на 2024 год - \$1,9 млрд, что несколько ниже предыдущей оценки в \$2,2 млрд, но все равно остается сильным результатом, поддерживаемым высокими ценами на продукцию, указывают в инвесткомпаниях.

"Справедливая стоимость бумаг эмитента была немного скорректирована и составила 182,67 руб., что предполагает потенциал роста 81%. Рекомендация остается положительной ("покупать"). В расчетах учтена 25%-ная поправка на риски вложений", - пишут эксперты в обзоре.

/Интерфакс/

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков принял участие в обсуждении развития сибирских регионов

Губернатор края Михаил Котюков принял участие в совместном заседании Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе и Совета Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов РФ «Сибирское соглашение». Полномочный представитель Президента и главы сибирских регионов обсудили промежуточные итоги социально-экономического развития регионов Сибири в 2024 году и задачи на ближайшую перспективу.

Полпред Президента РФ в Сибирском федеральном округе Анатолий Серышев охарактеризовал ситуацию в Сибири как устойчивую. Совместными усилиями регионам удалось обеспечить поступательное развитие в социально-экономической и общественно-политической сферах. Полпред призвал поддержать курс Президента России на укрепление суверенитета страны и достижение национальных целей. «Это наша приоритетная задача и персональная ответственность», – сказал Анатолий Серышев.

Ключевым вопросом совещания стала тема национальных проектов – в 2024 году завершается пятилетний цикл их реализации. За истекший период на мероприятия нацпроектов в регионах Сибири было выделено около 1 трлн рублей, в том числе более 600 млрд из федерального бюджета. Нацпроекты позволили заметно обновить социальную, научно-образовательную и транспортную инфраструктуру, повысить доступность государственных и муниципальных услуг.

В 2025 году будет дан старт реализации новых национальных проектов. Они станут маршрутом для достижения национальных целей развития. «Нацпроекты построены вокруг человека и его интересов, люди должны ощущать позитивные изменения», – подчеркнул Анатолий Серышев. В числе тем, важных для сибирских регионов, были названы безаварийное прохождение отопительного периода, работа жилищно-коммунального комплекса, догазификация сибирских городов, которые уже подключены к источникам газа, восстановление прав участников долевого строительства.

Сфера ЖКХ находится под постоянным личным контролем полномочного представителя. Он отметил, что для модернизации коммунальных систем необходимо привлекать ресурсы нацпроектов и внебюджетное финансирование. В целом, по словам полномочного представителя, экономика Сибири сохраняет устойчивость к вызовам и остаётся привлекательной для инвесторов. За девять месяцев 2024 года существенно выросли инвестиции в основной капитал, позитивная динамика фиксируется и в промышленном производстве. Отдельно полпред остановился на теме помощи участникам спецоперации и членам их семей.

«При реализации мер адресной социальной поддержки важно обеспечить равенство и охватить вниманием всех граждан, выполняющих боевые задачи, вне зависимости от воинского звания и статуса», – подчеркнул Анатолий Серышев. Он также поблагодарил работников, участвующих в восстановлении инфраструктуры и налаживании мирной жизни на подшефных территориях в Луганской Народной Республике, Донецкой Народной Республике и Запорожской области.

В числе приоритетов развития полномочный представитель обозначил формирование технологического суверенитета страны. При этом особую важность приобретает развитие беспилотных летательных аппаратов. На базе вузов и техникумов Сибирского федерального округа развёрнута подготовка специалистов для новых перспективных отраслей. «В каждом регионе Сибири создан задел для развития сферы БПЛА», – сказал Анатолий Серышев.

Он напомнил главам сибирских регионов о том, что в новой Стратегии пространственного развития Российской Федерации до 2030 года отражён подход в Сибири как к единой территории, без дробления на макрорегионы. Важной составляющей новой Стратегии полпред назвал опорные населённые пункты, для которых предусмотрены меры ускоренного социально-экономического и инфраструктурного развития.

«Реагируя на глобальные структурные изменения, наша страна создаёт условия для динамичного внутреннего развития, тем самым, обретая ещё большую силу и устойчивость. Уверен, объединив усилия, мы сможем внести ещё больший вклад в развитие страны, укрепление её конкурентоспособности и выполнение поставленных Президентом России

задач по развитию экономики, социальной сферы и обеспечению благополучия граждан», – заключил Анатолий Серышев...

Красноярский край

В Красноярском крае курьеры стали лидерами по росту зарплат

В категории «административный персонал», куда входят и курьеры, за год предлагаемые зарплаты выросли на 83%.

Работодатели Красноярского края стали предлагать соискателям зарплаты на 27% больше, чем годом ранее.

Сильнее всего вырос размер предлагаемого вознаграждения для административного персонала – теперь это 87,4 тысячи рублей. Год назад в этой сфере предлагали на 83% меньше денег. Как сообщают в пресс-службе рекрутингового портала HeadHunter, главным образом на статистику повлиял рост зарплат курьеров.

На втором месте по росту зарплат в крае сфера производства и сервисного обслуживания. В ноябре 2024 года работодатели были готовы платить больше на 32%, чем годом ранее. Тот же прирост и в сфере масс-медиа, однако итоговые цифры различаются почти вдвое. Производственникам в среднем предлагают 132 тысячи рублей, в сфере развлечений – 60 тысяч.

На 30% вырос заработок рабочих (128,9 тысяч в месяц), строителей (132,3 тысячи). На 28-29% больше стали предлагать будущим сотрудникам работодатели из сфер логистики, сельского хозяйства, добычи сырья и медицины.

Горновости

«Предлагают работу в госорганизациях»: новая схема мошенничества появилась в Красноярском крае

В Красноярском крае мошенники обманывают людей под предлогом трудоустройства в крупные компании и государственные организации. Новую схему аферистов описали в региональном отделении Банка России.

Мошенники размещают в интернете псевдовакансии в крупных компаниях и государственных организациях, в том числе и в Банке России. Когда соискатели откликаются на объявление, то аферисты предлагают заполнить анкету. Через нее получают персональную и банковскую информацию, а затем приглашают жертву пройти собеседование.

Фейковые работодатели убеждают, что по разным причинам не могут встретиться с соискателем лично. Собеседование проходит дистанционно, мошенники задают вопросы о профессиональных качествах и навыках кандидата, рассказывают о компании и должностных инструкциях, втираясь в доверие.

Когда человек готов подписать договор, аферисты просят перевести деньги. Они якобы нужны на оплату предварительного обучения, прохождение медосмотра, спецодежду. Кроме того, мошенники могут предложить таким образом подтвердить актуальность банковской карты для зачисления будущей зарплаты или сделать переводы для задержания киберпреступников. Иногда они просят установить на телефон приложение, которое на самом деле является вредоносным.

«Обращаю внимание на несколько основных правил кибербезопасности. Если потенциальный работодатель предлагает вам за что-то заплатить, не раздумывая, отказывайтесь. В реальной ситуации трудоустройства вам никогда не предложат ни платить, ни даже сообщать свои банковские данные. Обращайте внимание на почту менеджера по кадрам, с которым вы ведете переписку. После @, как правило, идет домен компании», — порекомендовал управляющий красноярским отделением ЦБ РФ Сергей Журавлев.

Также он посоветовал проверять информацию об актуальных вакансиях в компании на официальном сайте компании или специализированных ресурсах по поиску персонала.

newslab

Медведев призвал уничтожить заказчиков убийства Кириллова на Украине

«Заказчики эти известны. Это военно-политическое руководство Украины», - отметил зампред Совбеза России

Российские силовые структуры и правоохранительные органы должны сделать все, чтобы поймать убийц начальника войск радиационной, химической и биологической защиты (РХБЗ) Вооруженных сил России, генерал-лейтенанта Игоря Кириллова и уничтожить заказчиков этого преступления на Украине. Об этом, как сообщает ТАСС, заявил заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

«Правоохранительные органы должны найти убийц в России. И нужно сделать все, чтобы уничтожить заказчиков, которые находятся в Киеве. Заказчики эти известны. Это военно-политическое руководство Украины», - сказал Медведев на совещании о заключении государственных контрактов в сфере оборонно-промышленного комплекса.

«Расследование только началось, уже наши враги поспешили опубликовать информацию о своей причастности», - отметил он.

Игорь Кириллов погиб утром во вторник, 17 декабря, на Рязанском проспекте в Москве. Взрыв произошел, когда генерал выходил из дома. Вместе с ним был убит его помощник. В живых остался водитель генерала. Бомба была установлена на самокате, который оставили у подъезда.

Труд

На "Прямую линию с Владимиром Путиным" уже пришло почти 1,5 млн обращений

Число обращений, отправленных на "Прямую линию с Владимиром Путиным", приблизилось к отметке в полтора миллиона. Статистику работы колл-центра итогового прямого эфира с президентом России телеканалу "Россия 24" предоставил Общероссийский народный фронт.

По состоянию на 21:00 17 декабря по московскому времени колл-центр принял 801 795 звонков, 297 740 сообщений в формате СМС, а также 56 733 MMS.

Через сайт "Прямой линии" прошло 90 552 вопроса главе государства, социальные сети приняли 183 125 сообщений и 5083 видео.

Еще одна возможность задать вопросы президенту России – через официальное приложение. Его операторы приняли 5635 видео, записали 788 видеодиалогов, а также обработали 31 370 текстовых вопросов.

"Итоги года с Владимиром Путиным" выйдут в эфир в четверг, 19 декабря, в 12:00 по московскому времени.

Вести

Матвиенко объявила о провале «мусорной реформы» в России

Надежды, которые возлагались на «мусорную реформу» в России, не оправдались, она забуксовала в своей реализации. Об этом сообщила председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, отметив, что региональные операторы не подвергаются должному контролю.

«Однако на деле все забуксовало. Региональные операторы, получающие сотни миллиардов рублей доходов, оказались фактически никому не подотчетны», — заявила Матвиенко в ходе заседания Совета законодателей РФ. Информация размещена в telegram-канале Совфеда.

Матвиенко также отметила значительные улучшения в реализации реформы за последние полгода, которые превзошли достижения предыдущих шести лет. Так, созданы федеральный и региональные штабы под руководством губернаторов и Министерства природных ресурсов. Подобное позволило получить полное представление о ситуации с отходами в каждом российском регионе.

По словам Валентины Матвиенко, в РФ не хватает значительного количества инфраструктуры для надлежащего управления отходами, включая контейнерные площадки и

специализированную технику. В ответ на эти проблемы парламентарии внесли в Госдуму ряд законопроектов, в которых также предложены инициативы для борьбы с несанкционированными свалками. Кроме того, председатель Совфеда РФ подчеркнула необходимость дальнейшей доработки региональных нормативных актов для достижения целей «мусорной реформы».

Реформа в сфере обращения с отходами производства и потребления была запущена 1 января 2019 года, а с началом 2022 года она вступила в силу в Москве, Санкт-Петербурге и Севастополе. Основная ее цель — организация отдельного сбора отходов, их эффективная сортировка и последующая переработка. В рамках реформы функции по сбору, транспортировке, утилизации и переработке мусора были переданы специализированным организациям.

URA.RU

Дума освободила врачей от ответственности по уголовной статье

Во вторник, 17 декабря, Госдума в третьем и последнем чтении приняла законопроект, который декриминализирует работу врачей, следует из карточки закона, которая размещена на сайте нижней палаты парламента.

Во вторник, 17 декабря, Госдума в третьем и последнем чтении приняла законопроект, который декриминализирует работу врачей, следует из карточки закона, которая размещена на сайте нижней палаты парламента.

Изменения были внесены в ст. 238 Уголовного кодекса — производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности.

«Действие настоящей статьи не распространяется на случаи оказания медицинскими работниками медицинской помощи», — говорится в примечании к статье.

Следующими этапами перед официальным опубликованием законопроекта будет его принятие Советом Федерации, а затем подписание президентом Владимиром Путиным.

Первый заместитель председателя Комитета Госдумы по охране здоровья Бадма Башанкаев в разговоре с РБК назвал принятие законопроекта «поистине эпохальным событием для всей системы здравоохранения».

Ранее медицинских сотрудников могли привлечь к уголовной ответственности по ряду статей. По словам Башанкаева, 238-я статья была одной из самых часто применяемых к медработникам, а количество уголовных дел, которые по ней возбуждали, росло с каждым годом. «В 2022-м по первой части статьи было заведено 138 дел, в 2023-м их число увеличилось до 216. По второй части статьи (тяжкие преступления) дела возбуждаются еще активнее: в 2022 году таких случаев было 136, в 2023-м цифра выросла до 247», — отметил он.

Как подчеркивает Башанкаев, в связи с этим из профессии уходят опытные специалисты, а молодежь опасается идти в сферу здравоохранения. Таким образом, новый закон позволит медикам «дышать чуть легче». При этом он уточнил, что это никак не ставит под угрозу безопасность пациентов.

РБК

Госдума: За продажу сигарет и вейпов детям будут наказывать исправительными работами

За неоднократную продажу несовершеннолетним табачной и никотиносодержащей продукции будут привлекать к уголовной ответственности. Штрафы дойдут до 80 тысяч рублей, а срок исправительных работ составит до года. Такой закон приняла Госдума.

Сначала нарушителя оштрафуют по КоАП. За второе нарушение он попадет уже под действие Уголовного кодекса. Штраф составит от 50 до 80 тысяч рублей, либо в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период от трех до шести месяцев. Преступнику также могут назначить исправительные работы на срок до одного года.

Один из авторов, председатель ГД Вячеслав Володин пояснил, что речь в новом законе идет о вейпах, электронных сигаретах, табаке, кальянах. Он обратил внимание на то, что

использование конкретно вейпов и электронных сигарет подростками растет. "Это приводит к проблемам с дыхательной и сердечно-сосудистой системами, другим опасным заболеваниям. Принятый сегодня закон - справедливое решение в отношении тех, кто ради наживы губит здоровье наших детей", - подчеркнул спикер ГД.

Володин привел информацию о результатах проверок: они показывают, что продавцы данной продукции в погоне за прибылью идут на нарушения, создавая угрозу для жизни и здоровья детей. За прошлый год было возбуждено почти 6,5 тыс. административных дел по факту нарушений правил продажи никотинсодержащей и табачной продукции, что на 53,7 процента больше, чем за 2022 год.

Кроме того, авторы инициативы сообщили о результатах опроса среди подростков 11-17 лет. 72% респондентов, приобретающих электронные системы доставки никотина, заявили, что не сталкивались с отказом продавца при покупке такой продукции. Чаще всего дети выбирают вейпы - в силу их наибольшей ценовой и ассортиментной доступности, указали инициаторы. А в целом 26% всех детей в возрастной категории от 11 до 17 лет так или иначе пробовали кальяны, вейпы, подчеркнул первый зампред комитета ГД по охране здоровья Бадма Башанкаев. "В более старшем возрасте доля таковых составляет как минимум 50%. Это - колоссальные цифры, ведь никотин и никотинсодержащие продукты являются причиной развития онкологических заболеваний, влияют на репродуктивную функцию", - заявил депутат...

Российская газета

За 2024 год авиабилеты по России подорожали на 22,5%, за рубеж - на 3%

Стоимость авиабилетов по внутренним направлениям в 2024 году выросла намного больше, чем по зарубежным - 22,5% против 3% по сравнению с прошлым годом, сообщил президент Российского союза туриндустрии (РСТ) Илья Уманский.

"Нами было проанализировано более 600 тыс. авиабилетов, реализованных по внутренним маршрутам в 2024 году, и рост стоимости авиаперевозки по России составил 22,5%, при росте объема продаж на 5%. Средняя стоимость авиабилета туда-обратно составила в этом году 16,1 тыс. рублей, при том что в прошлом году стоимость такого билета составляла 13,14 тыс. рублей. Также мы проанализировали почти миллион проданных билетов за рубеж, и увидели, что при росте объема реализованных авиабилетов на 42% средняя стоимость авиабилета выросла всего на 3%. Перелет туда-обратно за границу в 2024 году обошелся в среднем в 42,1 тыс. рублей", - сказал он на пресс-конференции во вторник.

Как отметил Уманский, несмотря на такое существенное подорожание авиабилетов по России, внутренняя перевозка остается значительно более доступной, нежели международный перелет.

По данным РСТ, стоимость авиабилетов за рубеж по наиболее популярным направлениям начиналась в среднем от 80 тыс. рублей туда-обратно, в то же время перелет из Москвы в Сочи и обратно подорожал на 40%, до 48,12 тыс. рублей.

По словам Уманского, удорожание авиаперевозки привело к тому, что туристы стали чаще выбирать автотранспорт для своих путешествий.

"В этом году мы видим, что около 25 млн туристических поездок совершено на автомобилях. В Краснодарском крае число автотуристов выросло, по нашим оценкам, на 60% в 2024 году", - заключил президент РСТ.

ИА "Финмаркет"

Госдума опять «подыграла» застройщикам: свои стандарты качества и минимальная гарантия

Госдума окончательно приняла закон, позволяющий застройщикам с 1 марта 2025 года использовать собственные стандарты качества отделки квартир и минимизировать выплаты дольщикам за нарушения, передает «Интерфакс».

Такие изменения предусматривают поправки в 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости...» Согласно действующим нормам, застройщик обязан передать дольщику квартиру, качество которой

соответствует требованиям технических регламентов. Это позволяет участникам долевого строительства, обнаружив несоответствия, обращаться в суд и требовать с застройщика уменьшения цены квартиры, возмещения расходов на устранение недостатков, убытков, неустойки (штрафов, пеней).

Госдума решила отказаться от этого требования. Согласно изменениям, застройщики будут вправе использовать свои стандарты качества отделки (но не ниже минимальных, установленных Минстроем РФ), предусмотрев это в договоре с дольщиком.

Кроме того, депутаты с 1 января 2025 ограничили сумму, которую может взыскать дольщик в случае несоответствия отделки квартиры стандартам застройщика. Теперь эта сумма «не может превышать три процента от цены договора, если уплата денежных средств в большем размере не предусмотрена договором». Такое ограничение предполагается для случаев, когда застройщик нарушил требования к отделке, работам по установке оконных и дверных блоков, сантехнического оборудования.

Также сократится минимальный срок гарантии на отделку в квартирах до одного года.

РИА «Новый День»

6. СВО

Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 17 декабря на основе сводки Министерства обороны РФ

Военнослужащие российской армии взяли под контроль населенный пункт Анновка в ДНР. Село в результате решительных действий освободили подразделения «Южной» группировки.

Подразделения «Северной» группировки нанесли поражение двум бригадам и пограничному отряду противника в районах населенных пунктов Александровка, Синельниково и Волчанск Харьковской области.

Противник потерял до 70 военнослужащих, две боевые бронированные машины, пять автомобилей и 122-мм гаубицу Д-30.

Бойцы «Западной» группировки улучшили тактическое положение, нанеся поражение семи бригадам противника в районах населенных пунктов Двуречная, Купянск, Загрызово, Лозовая Харьковской области, Новогоровка ЛНР, Торское ДНР, а также Серебрянского лесничества.

Потери противника в живой силе составили более 520 военнослужащих. Также ВСУ лишились танка, трех пикапов, 122-мм САУ «Гвоздика», четырех 122-мм гаубиц Д-30 и склада с боеприпасами.

Подразделения «Южной» группировки нанесли поражение восьми бригадам противника в районах населенных пунктов Северск, Звановка, Ступочки, Успеновка, Островское и Курахово ДНР.

Потери противника составили до 330 военнослужащих, два бронетранспортера, четыре боевые бронированные машины «Казак», три автомобиля, 122-мм гаубица Д-30, 105-мм орудия М119 и L119. Также российские бойцы за сутки уничтожили станцию радиоэлектронной борьбы и склад с боеприпасами.

Бойцы «Центральной» группировки продвинулись на новые позиции, нанеся поражение 13 вооруженным украинским формированиям в районах населенных пунктов Дзержинск, Щербиновка, Новооленовка, Красноармейск, Шевченко, Новопустынка, Новоукраинка и Красное ДНР. Российские подразделения за сутки отразили 11 контратак боевиков ВСУ.

«Противник потерял до 425 военнослужащих, боевую машину пехоты, два бронетранспортера, боевую бронированную машину HMMWV и 155-мм гаубицу M777, пять автомобилей, две 152-мм гаубицы «Мста-Б», два 152-мм орудия Д-20 и 122-мм гаубицу Д-30», — рассказали в Минобороны РФ.

Подразделения «Восточной» группировки войск продвинулись в глубину обороны противника, нанеся поражение четырем бригадам и штурмовому батальону противника в районах населенных пунктов Темировка, Великая Новоселка, Гуляйполе и Новый Комар ДНР.

Потери ВСУ в живой силе составили порядка 205 военнослужащих. Также ВС РФ уничтожили танк, пять автомобилей, 152-мм САУ «Акация», 122-мм гаубицу Д-30, броневую машину НММВВ, две боевые бронированные машины МаххPro и 155-мм САУ Paladin.

Бойцы группировки «Днепр» нанесли поражение пяти бригадам противника в районах населенных пунктов Новоандреевка, Лобковое Запорожской области, Садовое и Ингулец Херсонской области. «ВСУ потеряли до 75 военнослужащих, пять автомобилей, станцию радиоэлектронной борьбы и склад с боеприпасами», — сообщили в Минобороны.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по скоплениям живой силы и военной техники противника в 142 районах.

Средства ПВО за сутки сбили 49 БПЛА самолетного типа и реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS производства США.

Новости Mail

7. Разное

Киев объявил России террористическую войну

Убийство в Москве генерала Игоря Кириллова равнозначно объявлению Киевом России террористической войны, потому что накануне теракта СБУ объявила начальника войск радиационной, химической и биологической защиты в розыск по «подозрению в совершении военных преступлений».

Нет никаких сомнений в том, что это заявление было специально приурочено к запланированному теракту для того, чтобы усилить его эффект.

Киев может убивать русских генералов в Москве. В отличие от убийств Дугиной, Татарского, командира подводной лодки на Кубани и множества других терактов, нынешний носит одновременно и демонстративный, и эскалационный характер.

Почему это произошло именно сейчас? И каковы будут последствия?

Наличие у СБУ и ГУР разветвлённой сети в России не вызывает сомнений. Как не вызывает сомнений и то, что её крайне сложно вычислять и обезвреживать. Ведь мы в самом деле один народ, и невозможно, да и не нужно отслеживать всех носителей украинских фамилий и тех, кто имел те или иные связи с Украиной, потому что к таковым можно причислить половину населения.

Увы, мы обречены на «украинский» террор — в кавычках, потому что он имеет не национальное, а проектное происхождение. Чем хуже будет чувствовать себя «проект Украина» (то есть создание «анти-России» из юго-западных русских земель), тем активнее его управляющие будут прибегать к террору.

Это не значит, что мы должны смириться с этим и опустить руки, не пытайтесь выявлять законспирированных террористов и противодействовать им. Мы просто должны быть готовы к таким проявлениям «агонии киевского режима».

Ну, конечно, опять говорим про агонию. Но ведь про неё уже говорили и после терактов в прошлом году, и в позапрошлом, а Зеленский по-прежнему сидит в Киеве, и режим не собирается разваливаться.

Насчёт вероятности его обрушения ничего сказать не могу: как показали события в Сирии, иногда оно происходит внезапно для всех. Но вот то, что террор — это орудие проигрывающих или обречённых, это абсолютный факт.

Украинские спецслужбы не палестинцы, устраивавшие теракты против израильтян для того, чтобы привлечь внимание к нерешаемой проблеме оккупации Палестины.

У Киева есть максимальная поддержка Запада и ощущение принадлежности к лагерю мирового гегемона. То есть Украина не просто находится на «правильной стороне» истории, но и имеет поддержку высокоморального Запада, осуждающего террор в любых его проявлениях. Так зачем же ей прибегать к террору?

Нет, конечно, Запад всегда делает исключение для своих: США и Израиль имеют право убивать кого угодно и где угодно. Достаточно лишь объявить свою цель частью «мирового зла» и «угрозой миру», а дальше можно расправляться, хоть подослав убийц (как это делает

Израиль с иранскими учеными-ядерщиками), хоть нанося ракетный удар по третьей стране (как Трамп при убийстве иранского генерала Сулеймани в Багдаде).

Но для украинских властей довольно опрометчиво считать себя равными Израилю. Их значение для глобалистских элит несопоставимо.

Поэтому переход к открытой террористической войне против России — это действительно признак слабости и ощущения приближающейся развязки. Естественно, в Киеве не собираются смиряться с поражением и готовы повышать ставки до бесконечности.

Но ведь ими и так всё уже поставлено на кон, что еще они могут добавить? Собственную безопасность — ведь Россия не наносит удары по «местам принятия решений», то есть не пытается убить Зеленского и его сподвижников. И убийство генерала Кириллова попутно ещё и провоцирует Москву: «ну что, теперь вы нам ответите?»

Расчёт понятен — ракетный удар по зданиям в Киеве, где бывает Зеленский, почти наверняка не приведёт к его смерти, зато даст впечатляющую картинку разрушений в центре украинской столицы. То есть Россию провоцируют на эмоциональную, но бессмысленную с точки зрения эффективности реакцию.

Есть, конечно, и ещё одна цель объявления Киевом террористической войны, и эта цель находится на Западе, в США. Провоцируя русское возмездие, Киев хочет убедить Трампа в бесполезности переговоров с русскими, сделать так, чтобы он перестал подталкивать Зеленского к переговорам, ведь уже одна только трамповская риторика крайне разлагающе действует на украинскую власть и армию.

Украина не может выиграть войну с Россией — ни обычную, ни террористическую. Запугивать нас бесполезно — мы всё равно не отступимся, но и не сорвёмся в ответный терроризм (коим с нашей стороны стал бы, например, переход к ударам по мирному населению), не позволим сбить нас с пути к поставленной цели.

Ну а возмездие к тем, кто объявил нам террористическую войну, неизбежно придёт. В этом они могут быть абсолютно уверены.

ИА Регнум

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.12.2024 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 103,00 | ▲ 0,09 |
| EUR | 108,34 | ▼ 0,36 |

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| Сегодня, ср, 18 декабря | Завтра, чт, 19 декабря | | | | Пт, 20 декабря | | | | Сб, 21 декабря | | | | Вс, 22 декабря | | | | | |
|-------------------------|------------------------|-----|-----|-----|----------------|-----|-----|-----|----------------|-----|-----|-----|----------------|-----|-----|-----|-----|-----|
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Осадки, мм | * | * | | * | | | * | * | * | * | * | * | * | * | * | * | * | * |
| Туман, % | | | 7 | | | | | | | | | | | | 12 | | | |
| Температура, °C | -8 | -20 | -21 | -14 | -19 | -15 | -12 | -14 | -14 | -22 | -21 | -16 | -12 | -10 | -12 | -21 | -23 | -19 |
| Ощущается как, °C | -16 | -30 | -31 | -22 | -28 | -23 | -20 | -23 | -22 | -31 | -29 | -23 | -16 | -16 | -21 | -27 | -34 | -30 |
| Давление, мм рт. ст. | 745 | 750 | 753 | 754 | 753 | 752 | 751 | 753 | 756 | 757 | 756 | 755 | 753 | 753 | 755 | 756 | 758 | 757 |
| Ветер: скорость, м/с | 7 | 5 | 5 | 5 | 4 | 4 | 5 | 6 | 5 | 4 | 3 | 3 | 2 | 3 | 6 | 2 | 5 | 7 |
| порывы, м/с | 11 | 8 | 8 | 9 | 7 | 7 | 9 | 10 | 10 | | | | | | 10 | | 8 | 12 |
| направление | Ю-З | Ю-З | Ю | Ю | Ю-В | Ю-В | Ю | Ю | Ю | Ю-В | Ю-В | Ю-В | Ю-В | Ю | Ю | Ю-З | Ю | Ю |